TITOK – 2007

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. Melyiket nem bíznád a kecskére?

(A) tejet
(B) vajat
(C) káposztát
(D) kolbászt

2. Anyaállat és kicsinye. Melyik nem az?

(A) koca - malac
(B) tehén - boci
(C) bika - borjú
(D) őzsuta - gida

3. Melyik virág?

(A) tulipán
(B) gulipán
(C) tiszavirág
(D) petúnia

4. Melyik étel csak növényi eredetű?

(A) kolbászos krumplileves
(B) sajtos makaróni

(C) diós tészta

(D) tojásos galuska

5. Minden madárra jellemző.

(A) csőre van

(B) tolla van

(C) tojással szaporodik
(D) repülni tud

6. Tüdővel lélegzik.

(A) harcsa
(B) bálna
(C) delfin
(D) keszeg

7. Melyik madár költi ki a tojásait sétálgatva?

(A) galamb
(B) pingvin
(C) veréb
(D) házityúk

8. Melyik madárcsapat repül V alakban?

(A) vadludak
(B) fecskék
(C) varjak
(D) sirályok

9. Melyik állati lakhely?

(A) kalyiba
(B) hodály
(C) akol
(D) kutrica

10. Melyik állat nem él nagy csoportokban?
(A) hangya
(B) róka
(C) bölény
(D) méh

11. A mókus, a szarvas és a róka számára ez adja az élőhelyet, rejtekhelyet, táplálékot.

(A) vízpart
(B) mező
(C) rét
(D) erdő

12. Melyik szópár nem jelent azonos állatot?

(A) görény – gödény

(B) mátyásmadár – szajkó

(C) fülemüle – csalogány
(D) süllő – fogas

13. Milliószámra nyüzsögnek testünk felszínén, szabad szemmel láthatatlanok.

(A) moszatok
(B) maszatok
(C) bagtériumok
(D) baktériumok

14. Legnagyobb érzékszervünk.

(A) kezünk
(B) nyelvünk
(C) bőrünk
(D) fülünk

15. Hány hetet tölt a kisbaba születése előtt az édesanyja méhében?

(A) 9
(B) 30
(C) 38
(D) 46
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16. Hány órát alszanak átlagosan naponta az emberek?

(A) 7 és fél
(B) 4
(C) 3 és fél
(D) 11

17. Ilyen legyen a kisbaba fürdővizének a hőmérséklete:

(A) 60 ºC
(B) 40 ºC
(C) 25 ºC
(D) 20 ºC

18. Tisztán és nedvesen tartja a szemet.

(A) pislogás
(B) zuhanyozás
(C) mosakodás
(D) szemcsepp

19. Az anyukád nagypapájának az apja neked:

(A) dédapád
(B) nagypapád
(C) ükanyád
(D) ükapád

20. Tegnap C betű alakúnak láttam a Holdat. Ma milyen lesz?

(A) kisebb
(B) nagyobb
(C) D alakú
(D) telihold

21. Melyik a kakukktojás?

(A) lejtő
(B) lanka
(C) kapaszkodó
(D) ereszkedő

22. Melyik nem 30 napos hónap?

(A) március
(B) április
(C) június
(D) szeptember

23. Milyen tárgy került a fény útjába, ha árnyék keletkezett?

(A) átlátszó
(B) átlátszatlan
(C) bármilyen
(D) nem átlátszó

24. Péntek 13-a. Lesz ilyen 2007-ben?

(A) Nem, mert ez nagyon ritka.
(B) Csak szökőévben van ilyen.

(C) Igen, kétszer is.

(D) Minden második hónapban.

25. Mi történik a hőmérséklettel, amikor a jégből víz lesz?

(A) növekszik
(B) emelkedik
(C) csökken
(D) süllyed

26. Az év hányadik hónapjaiban vannak a nemzeti ünnepeink?

(A) III. – V. – X.
(B) IV. – XI. – XII.
(C) V. – VIII. – XI.
(D) III. – VIII. – X.

27. Nem tejből készül.

(A) joghurt
(B) margarin
(C) vaj
(D) kefir

28. Melyik nem egy hazánkkal szomszédos ország fővárosa?

(A) Ljubjana
(B) Prága
(C) Pozsony
(D) Kijev

29. Mik a természet "szobrászai"?

(A) víz
(B) szél
(C) hóember
(D) szikla

30. Ha egy folyó K-ről Ny-ra folyik, hol van a jobb partja?
(A) északra
(B) délen
(C) nyugaton
(D) keleten
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. Fejjel lefelé alszik.

(A) gorilla
(B) koala
(C) hörcsög
(D) denevér

2. Mi van a kukacos almában?

(A) pete
(B) hernyó
(C) báb
(D) almamoly

3. Melyik állat hímjének van agancsa?

(A) szarvas
(B) őz
(C) kecske
(D) szürke marha

4. Nem hal fejlődik belőle.

(A) pontyikra
(B) ebihal
(C) harcsapete
(D) halivadék

5. Melyik jellemzi a kacsát?

(A) úszóhártya
(B) kapirgáló láb
(C) faggyúmirigy
(D) zsírréteg

6. Mi a tülök?

(A) szarvasmarha agancsa
(B) csontkinövés

(C) elszarusodott bőr

(D) szarv

7. Mi nem része a házityúk lábának?

(A) köröm
(B) karom
(C) szarupikkely
(D) csüd

8. Melyik nem sertés?

(A) hízó
(B) ártány
(C) tinó
(D) malac

9. Melyek a cserebogár érzékszervei?

(A) erős rágók
(B) összetett szemek
    (C) csápok
(D) ízelt lábak

10. Van olyan állat, amelyik:
(A) gerinces, de nem emlős
(B) emlős, de nem gerinces

(C) gerinces, de nem madár
(D) madár, de nem gerinces

11. Melyik elnevezés nem illik a lekaszált lucernára?

(A) széna
(B) szalma
(C) takarmány
(D) szálas takarmány

12. A kukorica levelében így futnak az erek.

(A) párhuzamosan

(B) egy főérből elágazva

(C) több főérből elágazva
(D) összevissza

13. Mit csinálunk a sárgarépa növény termésével?

(A) megesszük

(B) felkarikázzuk

(C) levesbe tesszük

(D) a benne lévő magot elültetjük

14. Hol fejlődik a vöröshagyma levele?

(A) föld alatt
(B) föld felett
(C) a tönkből nő ki
(D) a gyökérből nő ki

15. A lucerna melyik részén élnek a nitrogéngyűjtő baktériumok?

(A) gyökerén
(B) szárán
(C) levelén
(D) virágján
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16. Mióta termeszti az ember a búzát?

(A) 70 ezer éve
(B) 7 ezer éve
(C) 700 éve
(D) 70 éve

17. Melyik illik a búzára?

(A) szántóföldi növény
(B) gabona

(C) több nyári

(D) zöldségféle

18. Mit véd a csonthéj?

(A) a fát
(B) az egész termést
(C) a gyümölcshúst
(D) a magot

19. A hegyvidék az alföldhöz viszonyítva:

(A) szárazabb
(B) csapadékosabb
(C) hűvösebb
(D) melegebb

20. Magyarország legmagasabb pontja mihez van legközelebb?

(A) országhatárhoz
(B) Budapesthez
(C) Tiszához
(D) Galya-tetőhöz

21. Város a folyóparton. Melyik nem helyes?

(A) Sárospatak - Bodrog
(B) Kalocsa – Tisza

(C) Esztergom - Duna
(D) Makó - Maros

22. Hány országot szoktunk Európa országai közé számítani?

(A) kb. 20-at
(B) kb. 30-at
(C) kb. 40-et
(D) kb. 50-et

23. Melyik van legközelebb a Balatonhoz?

(A) Kaposvár
(B) Szombathely
(C) Szekszárd
(D) Zirc

24. Melyik folyó ered Magyarországon?

(A) Duna
(B) Tisza
(C) Zala
(D) Rába

25. Jelöld, amelyik a Földdel szomszédos!

(A) Vénusz
(B) Mars
(C) Merkur
(D) Jupiter

26. Melyik két megye nem szomszédos?

(A) Nógrád - Szolnok
(B) Fejér - Tolna
(C) Békés - Heves
(D) Vas - Veszprém

27. Melyik van legtávolabb az országhatártól?

(A) Kalocsa
(B) Berettyóújfalu
(C) Sárvár
(D) Kazincbarcika

28. Magyarország melyikhez van legközelebb?

(A) Északi sarkkör
(B) Egyenlítő
(C) Baktérítő
(D) Déli sarkkör

29. A Föld tengely körüli forgása miatt váltakoznak.

(A) szélirányok

(B) nappalok és éjszakák

(C) évszakok

(D) hónapok

30. Magyarország területe
(A) 93 km2
(B) 93 ezer km
(C) 93 millió km2
(D) 93 ezer km2
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik halmazállapotra jellemző a képlékenység?

(A) szilárd
(B) cseppfolyós
(C) gáz
(D) folyékony 

2. Milyen termése van a tölgyfának?

(A) makk
(B) tok
(C) csonthéjas
(D) alma

3. Melyik nem az időjárás eleme?

(A) napsugárzás
(B) éghajlat 
(C) csapadék
(D) szél 

4. Melyik anyag táplálja az égést?

(A) nitrogén
(B) vízgőz
(C) oxigén
(D) szén-dioxid

5. Milyen színnel ábrázolja a térkép a hegységeket?

(A) kékkel
(B) sárgával
(C) zölddel
(D) barnával

6. Mi jellemzi a szélporozta virágokat?

(A) feltűnő szín
(B) illat
(C) kevés virágpor
(D) sok virágpor

7. Hogyan keletkezett a Balaton medencéje?

(A) süllyedéssel
(B) feltöltődéssel
(C) mesterségesen
(D) lefűződéssel

8. A lenyugvó Nappal szemben állsz. Melyik égtáj van a bal kezed felől?

(A) kelet
(B) nyugat
(C) dél
(D) észak

9. Hány lábuk van a pókoknak?

(A) négy pár
(B) nyolc
(C) hat
(D) négy

10. Mit építenek a folyók sík területre érve?

(A) zátonyt
(B) hegyet
(C) dombot
(D) szigetet

11. Melyik ország hazánk nyugati szomszédja? 

(A) Románia
(B) Szlovákia
(C) Ukrajna
(D) Ausztria

12. Melyik Magyarország uralkodó széliránya?

(A) NY-i
(B) ÉNY-i
(C) K-i
(D) ÉK-i

13. Sötétszürke vulkáni kőzet .........…

(A) a bazalt
(B) az andezit
(C) a mészkõ
(D) az agyag 

14. Hány testtája van a rovaroknak?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

15. Hogy hívják a szarvasbogár lárváját?

(A) hernyó
(B) féreg
(C) pajor
(D) kukac
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16. Melyik fővilágtáj? 

(A) É
(B) ÉNY 
(C) D
(D) DNY 

17. Milyen mértékegységben mérjük a lehullott eső mennyiségét?

(A) cm
(B) mm
(C) m
(D) dm

18. Mi jellemző a vadrózsára?

(A) ágtövis
(B) tüske
(C) csipkebogyó
(D) összetett levél

19. Melyik anyag nem oldódik a vízben?

(A) só
(B) tinta
(C) ecet
(D) olaj

20. Melyik a női ivarlevél része?

(A) bibe
(B) portok
(C) bibeszál
(D) porzószál

21. Mi a feladata a levélnek?

(A) tápanyagszállítás
(B) légzés
 (C) párologtatás
(D) szaporodás

22. Folyékony anyag szilárddá válik. Melyik folyamatot jelenti a mondat?

(A) lecsapódás
(B) fagyás
(C) olvadás
(D) párolgás

23. Melyik létfenntartó szerv?

(A) virág
(B) gyökér
(C) szár
(D) levél

24. Hány évszak van Magyarországon?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) egy

25. Melyik nem nyári csapadék?

(A) ónos eső
(B) jégeső
(C) eső
(D) zápor

26. Hol állítják elő a növények a szerves anyagokat?

(A) szárban
(B) gyökérzetben
(C) virágban
(D) levélben

27. Hol van Magyarország legmagasabb pontja?

(A) Bükkben
(B) Mecsekben
(C) Bakonyban
(D) Mátrában

28. Hol helyezkedik el a fennsík?

(A) 200 m felett 
(B) 200 m alatt 
(C) 200 m-en
(D) 0 m alatt

29. Melyik nem része a magnak?

(A) csíra
(B) porzó
(C) maghéj
(D) sziklevél

30. Hová ömlik a Zala folyó?

(A) Tiszába
(B) Dunába
(C) Drávába 
(D) Balatonba 
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hány nagybolygó kering a Nap körül?

(A) hét 
(B) nyolc
(C) kilenc
(D) tíz

2. Hány nevezetes szélességi kör van?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

3. Hol érik legnagyobb szögben a napsugarak a felszínt?

(A) Északi-sarkon
(B) Ráktérítőnél
(C) Egyenlítőnél
(D) Baktérítőnél

4. Melyik évszak jelensége az ónoseső?

(A) tél
(B) õsz
(C) nyár
(D) tavasz

5. Hány napból áll a szökőév?

(A) 366
(B) 356
(C) 364
(D) 365

6. Melyik nagytáj folyója a Maros?

(A) Dunántúli-dm.
(B) Kisalföld
(C) Dunántúli-khg.
(D) Alföld

7. Hány évszak van a mérsékelt övezetben?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

8. Milyen kőzet borítja a tanúhegyek tetejét?

(A) bazalt
(B) andezit
(C) mészkő
(D) homok

9. Melyik kistájat borítja homok?

(A) Hajdúság
(B) Kiskunság
(C) Mezőföld
(D) Nagykunság

10. Hányféle mozgást végez a Föld?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

11. Melyik nem fővilágtáj?

(A) É
(B) ÉNY
(C) ÉK
(D) D

12. Hány nagytája van Magyarországnak?

(A) nyolc
(B) öt
(C) hét
(D) hat

13. Milyen kőzetet bányásztak a fertőrákosi kőfejtőben?

(A) bazaltot
(B) mészkövet
(C) andezitet
(D) homokkövet

14. Mi az oka az erdők szintezettségének?

(A) csapadék
(B) hőmérséklet
(C) fény
(D) szél

15. Hol található a Föld legdélebbi pontja?

(A) Északi-sarkon

(B) Déli-sarkon
(C) Déli-sarkkörön

(D) Jeges-tengeren
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16. Melyik határfolyó?

(A) Ipoly
(B) Rába
(C) Dráva
(D) Sajó

17. Melyik tájon alakult ki mezőségi talaj?

(A) Kiskunság
(B) Zalai-dombság
(C) Mezőföld
(D) Hajdúság 

18. Melyik a Föld legbelső része?

(A) kéreg
(B) köpeny
(C) magma
(D) mag

19. Milyen termése van a kökénynek?

(A) csonthéjas
(B) bogyó
(C) alma
(D) tok

20. Hány kontinens van a Földön?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

21. Melyik ivarlevél?

(A) sziromlevél
(B) porzó
(C) csészelevél
(D) termő

22. Melyik a leghosszabb szélességi kör? 

(A) Ráktérítő
(B) Baktérítő
(C) Egyenlítő
(D) Déli-sarkkör

23. Mi porozza meg a vadrózsa virágait?

(A) szél
(B) víz
(C) rovarok
(D) madarak

24. Melyik élőlényre jellemző a kupacs?

(A) kökény
(B) tögyfa
(C) vaddisznó
(D) hóvirág

25. Mivel táplálkozik a földigiliszta?

(A) korhadékkal
(B) állatokkal
(C) növényekkel
(D) rovarokkal

26. Mely fogalom jellemző a tölgyfára?

(A) kétlaki
(B) egylaki
(C) egyivarú
(D) kétivarú

27. Milyen növényzet borítja Magyarország legnagyobb részét?

(A) fenyves
(B) tölgyes
(C) bükkös
(D) füves puszta

28. Miből fejlődik a termés?

(A) termőből
(B) porzóból
(C) kocsányból
(D) csészelevélből

29. Melyik kontinensről származik a paprika?

(A) Afrika
(B) Ázsia
(C) Ausztrália
(D) Amerika

30. Melyik állat zápfoga redős felületű?

(A) szarvasmarha
(B) ló
(C) házi sertés
(D) vaddisznó
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1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hol található a Föld legnagyobb trópusi sivatagja? 

(A) Ázsiában
(B) Ausztráliában 
(C) Afrikában 
(D) Európában 

2. Mi köti össze a Földközi-tengert a Vörös-tengerrel?

(A) Bering-szoros 

(B) Szuezi-csatorna
(C) Panama-csatorna 
(D) Dardanellák 

3. Melyik az élővilág szerveződésének legalacsonyabb szintje?

(A) faj
(B) populáció
(C) társulás
(D) biom

4. Melyik fogalom jellemző az esőrdő óriásfáira?

(A) lombhullató 
(B) örökzöld 
(C) palánkgyökér
(D) 50-60 m-es 

5. Mikor volt az őshüllők virágkora? 

(A) újidőben
(B) óidőben 
(C) középidőben
(D) ősidőben

6. Az oázisok gyakori fája ............

(A) az olajpálma
(B) kókuszpálma
(C) datolyapálma 
(D) legyezőpálma

7. Kik Amerika őslakói?

(A) eszkimók
(B) arabok
(C) indiánok
(D) malájok

8. Hány hónapig tart a nyár a tundrán?

(A) egy
(B) három
(C) hat 
(D) kilenc 

9. Milyen fa uralja a tajgát?

(A) tölgy
(B) mahagóni 
(C) nyír
(D)  lucfenyõ 

10. Hogy hívják Észak-Amerika füves pusztáját?

(A) préri
(B) pampa
(C) sztyepp
(D) szavanna

11. Mi alakította ki a Nagy-tavak medencéjét?

(A) szél
(B) süllyedés
(C) jég
(D) gleccser

12. Milyen folyamat révén keletkezett az Atlasz-hegység?

(A) vetődés
(B) gyűrődés
(C) süllyedés 
(D) vulkánosság

13. Melyik kontinens jellemző növényei a kaktuszok?

(A) Ausztrália
(B) Európa
(C) Ázsia 
(D) Amerika

14. Hol élnek erszényes állatok?

(A) Európában
(B) Amerikában
(C) Ausztráliában
(D) Ázsiában

15. Mivel táplálkoznak a keselyűk?

(A) dögökkel
(B) magvakkal 
(C) rovarokkal
(D) halakkal
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16. Melyik állat nem él az esőerdőben?

(A) madárpók
(B) gorilla
(C) oroszlán
(D) jaguár

17. Melyik éghajlaton legnagyobb a napi hőingás?

(A) egyenlítői
(B) szavanna
(C) mediterrán
(D) trópusi sivatagi

18. Hol élnek elefántok?

(A) Afrikában
(B) Amerikában
(C) Ázsiában
(D) Európában

19. Melyik társulás növénye a lián?

(A) szavanna
(B) bükkös
(C) esőerdő 
(D) tölgyes

20. Hány nagy ipari körzete van az Amerikai Egyesült Államoknak?

(A) négy
(B) kettő 
(C) egy
(D) három

21. Melyik állat képes külön-külön mozgatni a szemeit?

(A) jaguár
(B) kaméleon
(C) madárpók
(D) koala

22. Melyik ország fővárosa Ottawa?

(A) Brazília
(B) Kanada
(C) USA 
(D) Mexikó

23. Hol működnek farmok?

(A) Egyiptomban 
(B) Kanadában 
(C) USA-ban 
(D) Ausztráliában

24. Melyik a Föld legbővizűbb folyója? 

(A) Amazonas
(B) Nílus
(C) Kongó
(D) Mississippi

25. Melyik Észak-Amerika legidősebb tája?

(A) Préri
(B) Sziklás-hegység
(C) Kanadai-ősföld 
(D) Appalache 

26. Hol alakulnak ki a tornádók?

(A) hideg övezetben

(B) trópusi övezetben 

(C) szubtrópusi övben 
(D) mérsékelt övezetben

27. Ki fedezte fel Amerikát?

(A) James Cook

(B) Kolumbusz Kristóf
(C) Amerigo Vespucci
(D) Marco Polo

28. Hol van a kukorica őshazája?

(A) Közép-Amerika 
(B) Észak-Amerika
(C) Dél-Amerika
(D) Afrika 

29. A csokoládé alapanyaga ….........

(A) a fahéj
(B) a kávé
(C) a kakaó
(D) a vanília

30. Hány évszak van a trópusi éghajlati övezetben?

(A) egy
(B) kettõ
(C) három
(D) négy 
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2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!
1. A jegesmedve éppen az Északi-sarkponton ácsorog, majd elindul. Merre?

(A) É-ra
(B) D-re
(C) Ny-ra
(D) K-re

2. Melyik ételízesítő nem növényi eredetű?

(A) só
(B) mustár
(C) ecet
(D) bors

3. Fás száruk közvetlenül a föld felett elágazik.

(A) lombhullató fák
(B) örökzöld fák
(C) cserjék
(D) virágok

4. "Tavasszal zöld, nyáron sárga, ősszel fehéren ömlik a zsákba."  Mi az?

(A) falevél
(B) búza
(C) kukorica
(D) sárgabarack

5. Hány megyénk határos Romániával?

(A) 5
(B) 4
(C) 3
(D) 2

6. Melyik szomszédunkkal legrövidebb hazánk határszakasza?

(A) Ukrajnával
(B) Ausztriával
(C) Szlovéniával
(D) Szlovákiával

7. Melyik nem jobb oldali mellékfolyója a Dunának?

(A) Rába
(B) Sió
(C) Vág
(D) Ipoly

8. Melyik nem bal oldali mellékfolyója a Tiszának?

(A) Sajó
(B) Zagyva
(C) Maros
(D) Túr

9. Melyik szín nem szerepel a velünk szomszédos hét ország zászlajában?

(A) kék
(B) zöld
(C) sárga
(D) piros

10. Minek a jele a térképen a fekete háromszög?
(A) vasérc
(B) feketeszén
(C) rézérc
(D) kőolaj

11. Víz görgeti, koptatja a szétrepedt szikladarabokat. Így keletkezik:

(A) a kagyló
(B) a kavics
(C) a korall
(D) a csigaház

12. Mire használja hosszú, bozontos farkát a mókus?

(A) egyensúlyozásra
(B) kapaszkodásra
(C) védekezésre
(D) melegítésre

13. Hány lába van összesen 1 gyíknak, 2 szarvasbogárnak és 3 póknak?

(A) 40
(B) 34
(C) 18
(D) 32

14. Hol élnek a mamutok?

(A) már sehol, mert kihaltak
(B) soha nem is éltek

(C) Szibériában

(D) csak mesebeli állatok

15. Melyik nem jelenti egy állat nőstényét?

(A) tojó
(B) gácsér
(C) tehén
(D) kanca
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16. Melyik madarat nem láthatod nálunk egy téli városi parkban?

(A) sárgarigó
(B) fecske
(C) galamb
(D) varjú

17. Melyik közös neve a többi háromnak?

(A) szőr
(B) toll
(C) pikkely
(D) kültakaró

18. Hány órát alszik naponta átlagosan egy újszülött?

(A) 5
(B) 7
(C) 10
(D) 16

19. Melyiket érzékeljük a bőrünkkel?

(A) illat
(B) nyomás
(C) hő
(D) szín

20. Érzékszerveink párosak vagy páratlanok?

(A) mindegyik páros

(B) mind páratlan

(C) van páros is, páratlan is
(D) nem lehet egyik se páratlan

21. Hány hangszalagunk van?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) sok

22. Melyik mester dolgozik fával?

(A) ács
(B) asztalos
(C) lakatos
(D) parkettázó

23. Mikor változik a szilárd halmazállapotú anyag folyékonnyá?

(A) hűléskor
(B) fagyáskor
(C) hidegedéskor
(D) olvadáskor

24. Mi kell az égéshez?

(A) megfelelő hőmérséklet
(B) oxigén

(C) széndioxid

(D) gyúlékony anyag

25. Anna mondja: A nagypapám fiának a lánya.  Kire gondolhat?

(A) saját magára
(B) a nővérére
(C) unokahúgára
(D) anyukájára

26. Jelöld a szilárd halmazállapotút!

(A) liszt
(B) tej
(C) kavics
(D) porcukor

27. Milyen magas általában egy étkezőasztal?

(A) 50 cm
(B) 60 cm
(C) 80 cm
(D) 100 cm

28. Milyen magasan van egy hozzátartozó szék ülőkéje?

(A) 30 cm
(B) 45 cm
(C) 60 cm
(D) 70 cm

29. Üreges vékony farúd közepén grafitrúd.  Mi az?

(A) golyóstoll
(B) töltőtoll
(C) ceruza
(D) filctoll

30. Mit nem vonz a mágnes?
(A) aranygyűrűt
(B) ezüstláncot
(C) vaskulcsot
(D) acélgolyót
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

A 1. és 2. fordulókban használhatsz térképet és naptárt!

1. Budapestről melyik városba lehet hajóval eljutni?

(A) Pozsony
(B) Bécs
(C) Szeged
(D) Visegrád

2. Hány km-t tesz meg az, aki körbebiciklizi a Balatont?

(A) kb.72 km-t
(B) kb.144 km-t
(C) kb.200 km-t
(D) kb.500 km-t

3. Melyik két város távolsága több 100 km-nél?

(A) Kisújszállás - Csenger
(B) Szentgotthárd - Sümeg

(C) Sajószentpéter - Tokaj
(D) Tótkomlós - Szentes

4. Melyik város van legközelebb a határhoz?

(A) Sarkad
(B) Körmend
(C) Szigetvár
(D) Sátoraljaújhely

5. Melyik hegy van Magyarország határán?

(A) Kab-hegy
(B) Írott-kő
(C) Nagy-Milic
(D) Zengő

6. Mennyi körülbelül a Balaton vízfelülete?

(A) 600 km2
(B) 77 km
(C) 11 km
(D) 60 km2
7. Milyen irányban folyik a Duna Győr és Budapest között?

(A) É ( D
(B) D ( É
(C) Ny ( K
(D) K ( Ny

8. Milyen irányban folyik a Duna Budapest és Mohács között?

(A) É ( D
(B) D ( É
(C) Ny ( K       
(D) K ( Ny

9. Magyarországnak a Dunától keletre vagy nyugatra eső része nagyobb?

(A) Ny-ra
(B) K-re
(C) egyenlő nagyságú
(D) pontosan egyenlő

10. Börzsöny, Mátra, Kőszegi-hg., Bükk, Vértes    Hány magashegység van köztük?
(A) 3
(B) 2
(C) 1
(D) 0

11. Hány liter vér kering egy átlagos termetű felnőtt ember testében?

(A) 2 – 3 liter
(B) 3 – 4 liter
(C) 5 – 6 liter
(D) 7 – 8 liter

12. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) növekedés
(B) halál
(C) beszéd
(D) mozgás

13. Mi tartozik az életjelenségek közé?

(A) gondolkodás
(B) anyagcsere
(C) fejlődés
(D) szaporodás

14. Melyik igaz a szarvasmarhára?

(A) páratlan ujjú patás
(B) emlős
(C) kérődző
(D) páros ujjú patás

15. Milyen foga nincs a szarvasmarhának?

(A) alsó metszőfog
(B) felső metszőfog
(C) zápfog
(D) szemfog
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16. Melyik felsorolás nem csupa hal?

(A) ponty, amur, márna
(B) süllő, pinty, küsz

(C) harcsa, tok, balin
(D) fogas, busa, keszeg

17. Magyarország legnagyobb bogara.

(A) szarvasbogár
(B) cserebogár
(C) szentjánosbogár
(D) katicabogár

18. Mi a neve az együtt legelő szarvasmarhák csoportjának?

(A) gulya
(B) nyáj
(C) konda
(D) ménes

19. Csak nőstényállatnak van:

(A) gácsértolla
(B) tőgye
(C) tülkös szarva
(D) taraja

20. Mi nem jellemző a paradicsomra?

(A) főgyökér
(B) mellékgyökér
(C) bogyótermés
(D) lágy szár

21. Fűszer, orvosság is, a vöröshagyma rokona.

(A) vöröskáposzta
(B) pirospaprika
(C) foghagyma
(D) fokhagyma

22. Milyen növény a mesebeli "égigérő paszuly"?

(A) fa
(B) borsó
(C) bab
(D) kukorica

23. Mely növényeknek esszük a föld alatt fejlődő részét is?

(A) fokhagyma
(B) petrezselyem
(C) káposzta
(D) paprika

24. Miben hasonlít a savanyú káposzta és a citrom?

(A) nagy C-vitamin tartalom
(B) sárgák

(C) egynyáriak

(D) mindkettő termés

25. Miért tűri jól a szőlő a szárazságot?

(A) locsolják

(B) nagy levele van

(C) gyökerei mélyre nyúlnak
(D) permetezik

26. Mekkora a Kárpát-medence?

(A) kisebb, mint Magyarország
(B) sokkal nagyobb hazánknál

(C) megegyezik Magyarország területével
(D) hazánk területének a fele

27. Hazánk területe kb. hányszor férne rá a Föld felszínére?

(A) 50-szer
(B) 500-szor
(C) 5000-szer
(D) 50000-szer

28. Melyik nem ugyanannyi, mint a többi három?

(A) 150 perc
(B) 250 perc
(C) 2 és fél óra
(D) 54000 mp

29. Milyen halmazállapotú ásványkincsek lelhetők Magyarországon?

(A) csak szilárd
(B) csak folyékony
(C) csak légnemű
(D) mindhárom

30. Lehet-e öt vasárnap egy hónapban?
(A) lehet
(B) nem lehet
(C) nem, mert 5*7=35
(D) évente egyszer
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Milyen jelenségen alapul a hőmérő működése?
(A) fagyás
(B) párolgás 
(C) hősugárzás 
(D) hőtágulás 

2. Hogyan változik a víz térfogata fagyáskor? 

(A) nem változik

(B) csökken 


(C) növekszik

(D) nő majd csökken 

3. Mit állítanak elő a növények?

(A) szerves anyagokat
(B) oxigént 

(C) szervetlen anyagokat
(D) nitrogént

4. Hogy hívják a kora tavaszi árvizet? 

(A) jeges ár 
(B) zöld ár
(C) sárga ár 
(D) iszap ár

5. Melyik a legkeményebb természetes anyag? 

(A) gyémánt 
(B) bazalt 
(C) mészkő 
(D) grafit 

6. Milyen növény látható a kétforintos érmén? 

(A) magyar kökörcsin
(B) tarka nőszirom 
(C) magyar kikerics 
(D) fehér sáfrány 

7. Hogyan jelöli az éghajlati diagramm a havi csapadék mennyiséget?

(A) piros vonallal
(B) piros oszloppal
(C) kék oszloppal
(D) kék vonallal

8. Melyik csapadékformára illik az állítás? Felhőből hulló jégkristályok.

(A) dér
(B) zúzmara
(C) jégeső
(D) hó

9. Hol található Magyarország legnagyobb cseppkőbarlangja?

(A) Bakonyban
(B) Aggteleki-karszton
(C) Vértesben 
(D) Mecsekben

10. Milyen színű a lombos erdők talaja?

(A) sötétbarna
(B) fekete
(C) sárga
(D) szürke

11. Melyik nem külső erő?

(A) szél
(B) földrengés
(C) csapadék
(D) jég

12. Milyen kőzetből álló hegy belsejében keletkeznek cseppkövek?

(A) bazalt
(B) mészkő
(C) andezit
(D) gránit

13. Melyik szaporítószerv?

(A) gyökér
(B) levél
(C) virág
(D) termés

14. Melyik madár a 2007-es év madara? 

(A) fehér gólya
(B) réti sas
(C) mezei veréb
(D) zöldike

15. Melyik nem anyagcsere folyamat?

(A) táplálkozás
(B) légzés
(C) szaporodás
(D) kiválasztás
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16. Melyik kőzet nem szárazföldi üledékes kőzet? 

(A) mészkő
(B) homok
(C) kavics
(D) lösz

17. Melyik tavunk medencéje szélvájta mélyedés?

(A) Tisza-tó
(B) Fehér-tó
(C) Velencei-tó
(D) Balaton

18. Mi a mértékegysége a térkép méretarányának?

(A) m
(B) cm
(C) dm
(D) mm

19. Mi szükséges a magok csírázásához?

(A) fény
(B) meleg
(C) nedvesség
(D) talaj

20. Melyik fotoszintetizál?

(A) gomba
(B) állat
(C) növény
(D) ember

21. Melyik nem termés típus?

(A) makk
(B) szem
(C) tok
(D) gumó

22. Minek a része a bibe, bibeszál és a magház?

(A) termésnek
(B) magnak
(C) porzónak
(D) termőnek

23. Melyik nem takarólevél?

(A) párta
(B) ivarlevél
(C) sziromlevél
(D) csészelevél

24. Mi a gyökérzet feladata?

(A) tápanyagfelvétel
(B) rögzítés
 (C) légzés
(D) párologtatás

25. Melyik zöldségnek fogyasztjuk a magját?

(A) babnak
(B) sárgarépának
(C) burgonyának
(D) paprikának

26. Melyik növény magját vetik szabad földbe hazánkban?

(A) paprikáét
(B) babét
(C) zöldborsóét
(D) paradicsomét

24. Melyik növényre jellemző az összetett levél?

(A) vöröshagyma
(B) burgonya
(C) paradicsom
(D) paprika

28. A második évben hoz termést a …

(A) sárgarépa
(B) paprika
(C) paradicsom
(D) zöldborsó

29. Melyik művelet szükséges a napi hőingás kiszámításához?

(A) kivonás
(B) összeadás
(C) osztás
(D) szorzás

30. Hol született Herman Ottó?

(A) Breznyóbányán
(B) Kőszegen
(C) Bécsben
(D) Korompán
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik madár a 2007-es év madara? 

(A) fehér gólya
(B) réti sas
(C) mezei veréb
(D) zöldike

2. Milyen növény látható a kétforintos érmén? 

(A) magyar kökörcsin
(B) tarka nőszirom 
(C) magyar kikerics 
(D) fehér sáfrány 

3. Milyen fogazata van a vaddisznónak?

(A) mindenevő
(B) ragadozó
(C) növényevő
(D) rágcsáló

4. Hány szintet különböztetünk meg a bükkerdőben?

(A) egyet
(B) kettőt
(C) hármat
(D) négyet

5. Melyik kifejezés jellemző az erdei pajzsikára?

(A) tönk
(B) torzsa
(C) spóra
(D) gyöktörzs

6. Melyik madár nem magevő?

(A) fülemüle
(B) kakukk
(C) nagy fakopáncs
(D) erdei pinty

7. Melyik állat hímjét nevezzük bikának?

(A) őz
(B) vaddisznó
(C) gímszarvas
(D) vörösróka

8. Milyen a nagy fakopáncs lába?

(A) úszó
(B) kúszó
(C) kapirgáló
(D) futó

9. Hány lába van az erdei vöröshangyának?

(A) három pár
(B) hat
(C) nyolc
(D) négy pár

10. Milyen kapcsolat alakul ki a kullancs és az őz között?

(A) élősködés
(B) együttélés
(C) versengés
(D) asztalközösség

11. Melyik állat kicsinyét nevezik finek? 

(A) vaddisznó
(B) vörösróka
(C) őz
(D) gímszarvas

12. Mi az életközösségek alapegysége?

(A) társulás
(B) népesség
(C) populáció
(D) biom

13. Melyik állatra nem jellemző az összetett gyomor?

(A) őz
(B) róka
(C) vaddisznó
(D) nyuszt

14. Kik fotoszintetizálnak?

(A) lebontók

(B) csúcsragadozók


(C) termelők

(D) elsődleges fogyasztók

15. Milyen kapcsolat alakul ki a Budai-hg. rovarevő madarai között? 

(A) élősködés
(B) asztalközösség
(C) együttélés
(D) versengés
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16. Hol található a Dunántúli-középhegység legmagasabb pontja?

(A) Bakonyban
(B) Pilisben
(C) Vértesben
(D) Gerecsében

17. Milyen hegy a Badacsony?

(A) mészkő 
(B) kiemelt rög
(C) vulkáni
(D) tanúhegy

18. Az éghajlat mely elemét befolyásolja az Egyenlítőtől való távolság?

(A) csapadék
(B) szél
(C) hőmérséklet
(D) napsugárzás

19. Miből lehet alumíniumot gyártani?

(A) kőszénből
(B) vasércből
(C) bauxitból
(D) rézércből

20. Melyik várost nevezik a vizek városának?

(A) Sopront
(B) Pécset
(C) Tatát
(D) Miskolcot

21. Mi található az északi szélesség 23,5°-án?

(A) Ráktérítő
(B) Baktérítő
(C) Déli-sarkkör
(D) Északi-sarkkör
22. Mi okozza az évszakok váltakozását?

(A) Föld keringése
(B) Föld forgása
(C) Nap forgása
(D) Nap keringése

23. Válaszd ki a süllyedéssel keletkezett tavat!

(A) Balaton
(B) Velencei-tó
(C) Tisza-tó
(D) Fertő-tó

24. Melyik forma jellemző a gyűrthegységekre?

(A) rög
(B) árok
(C) redő
(D) lépcső

25. Mikor van az őszi napéjegyenlőség?

(A) IX. 21.
(B) IX. 22.
(C) IX. 23.
(D) X. 22.

26. Melyik a szubarktikus öv megfelelője?

(A) mediterrán éghajlat
(B) valódi mérsékelt öv

(C) meleg mérsékelt öv 
(D) hideg mérsékelt öv

27. Hányszor érik merőlegesen a Nap sugarai a Baktérítőt egy év során?

(A) négyszer
(B) háromszor
(C) kétszer
(D) egyszer 

28. Mi jellemző a hosszúsági körökre? 

(A) párhuzamosak 

(B) rövidülnek


(C) metszik egymást
(D) egyenlő hosszúak

29. Hány hét van egy évben?

(A) 51
(B) 52
(C) 53
(D) 54

30. Hol született Herman Ottó?

(A) Breznyóbányán
(B) Kőszegen
(C) Bécsben
(D) Korompán

TITOK  –  2007

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik madár a 2007-es év madara? 

(A) fehér gólya
(B) réti sas
(C) mezei veréb
(D) zöldike

2. Milyen növény látható a kétforintos érmén? 

(A) magyar kökörcsin
(B) tarka nőszirom
(C) magyar kikerics 

(D) fehér sáfrány 

3. Melyik a trópusi övezet termesztett növénye? 

(A) kakaó 
(B) banán 
(C) narancs 
(D) füge 

4. Melyik nem párosujjú patás állat? 

(A) zsiráf 
(B) gnú 
(C) szarvasmarha 
(D) zebra 

5. Hol nem találkozhatunk pingvinekkel? 

(A) déli mérsékelt övezetben
(B) Déli-sarkvidéken 

(C) Északi-sarkvidéken 
(D) északi mérsékelt övezetben 

6. Mi a tengeri makk? 

(A) vízinövény termése
(B) csiga
(C) kagyló 
(D) rák 

7. Melyik kontinens őshonos növénye az eukaliptusz? 

(A) Afrika
(B) Amerika 
(C) Ázsia 
(D) Ausztrália 

8. Melyik nem fűszernövény? 

(A) leander
(B) babér 
(C) kakukkfű 
(D) rozmaring 

9. Mi a hárpia? 

(A) madár
(B) hüllő
(C) emlős
(D) hal

10. Melyik porcos hal?

(A) tőkehal
(B) ördögrája 
(C) óriáscápa
(D) kékcápa

11. A füves puszták fokozottan védett madara…

(A) a fácán
(B) a túzok 
(C) a fogoly
(D) a fürj

12. Melyik szerve hiányzik a fenyőknek?

(A) levele
(B) termése
(C) magja
(D) virága

13. Mi a füves puszta neve Amerikában?

(A) préri
(B) pampa
(C) szavanna
(D) sztyepp

14. Mely növény nem tartozik a pázsitfűfélék közé?

(A) kukorica
(B) napraforgó
(C) repce
(D) rizs

15. Melyik élőlény nem növény?

(A) alga
(B) moszat
(C) tengeri rózsa
(D) korall
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16. Hol található a Föld legmélyebb tava? 

(A) Afrikában
(B) Amerikában
(C) Európában
(D) Ázsiában

17. Melyik a passzát szélrendszer része?

(A) nyugatias szél
(B) leszálló ág
(C) felszálló ág
(D) keleties szél

18. Hány évszak van a trópusi monszun éghajlatú területeken?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

19. Hol ered az Amazonas? 

(A) Brazil-felföldön

(B) Andokban
(C) Alpokban 

(D) Sziklás-hegységben 

20. Melyik hegységre nem jellemző a gyűrthegységek formakincse?

(A) Appalache
(B) Himalája
(C) Andok
(D) Sziklás-hegység

21. Miből készíthetünk alumíniumot?

(A) bauxitból
(B) vasércből
(C) rézércből
(D) foszfátból

22. Melyik folyó töltötte fel a Kínai-alföldet?

(A) Sárga-folyó
(B) Jangce
(C) Gangesz
(D) Indus

23. Hányszor érik merőlegesen a Nap sugarai a Ráktérítőt egy év során?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer

24. Melyik évszak csapadékos a szavanna éghajlaton?

(A) tél
(B) tavasz
(C) nyár
(D) ősz

25. Melyik kontinens partvonala tagolt?

(A) Afrika
(B) Ausztrália
(C) Ázsia
(D) Európa

5. Hol távolodnak egymástól a kőzetlemezek?

(A) Dél-Amerika nyugati partjánál
(B) Japán-szigeteknél

(C) óceáni hátságnál
(D) Szent András-törésvonalnál

27. Melyik kontinens folyója a Nílus?

(A) Amerika
(B) Ausztrália
(C) Afrika
(D) Ázsia

28. Melyik sarkvidék alatt van összefüggő szárazföld?

(A) Arktisz
(B) Antarktisz
(C) mindkettő
(D) egyik sem

29. Hány tagállama van az Amerikei Egyesült Államoknak?

(A) 50
(B) 49
(C) 48
(D) 47

30. Hol született Herman Ottó?

(A) Breznyóbányán
(B) Kőszegen
(C) Bécsben
(D) Korompán

TITOK – 2007

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Emlősállat hímje:

(A) kanca
(B) gácsér
(C) gúnár
(D) kandúr

2. Emlősállat kicsinye:

(A) tinó
(B) pipe
(C) gida
(D) malac

3. Gerinces állat ivadéka:

(A) szúnyoglárva
(B) őzgida
(C) kakukkfióka
(D) ebihal

4. Melyik állat nem él nagy csoportokban?

(A) hangya
(B) róka
(C) bölény
(D) méh

5. Csak a madarakra igaz:

(A) tolla van
(B) röpülni tud
(C) tojást rak
(D) szárnya van

6. Melyik állítás hamis?

(A) A tiszavirág nem virág.
(B) A bölömbika nem emlős.

(C) Az őszapó nem ember.
(D) Az ebihal hal.

7. Könnyű a .................. a .................. ugratni.   Mi hiányzik a közmondásból?

(A) kutyát – fára
(B) macskát – tóba
(C) békát – víznek
(D) gyíkot – kő alá

8. Melyik másféle állat, mint a többi három?

(A) csődör
(B) ökör
(C) tinó
(D) borjú

9. Melyik másféle állat, mint a többi három?

(A) birka
(B) bárány
(C) gida
(D) juh

10. A legjobb hallása van:
(A) kutya
(B) ember
(C) macska
(D) denevér

11. Melyik nem tartózkodik télen Magyarországon?

(A) fakopáncs
(B) háziveréb
(C) feketerigó
(D) sárgarigó

12. Melyik alszik nappal?

(A) cinke
(B) bagoly
(C) fecske
(D) veréb

13. Mi nem kell a csírázáshoz?

(A) talaj
(B) víz
(C) levegő
(D) megfelelő hőmérséklet

14. "Ejtőernyős" magjai vannak:

(A) pitypang
(B) vadgesztenye
(C) tölgy
(D) tulipán

15. Jelöld az érzékszerveket!

(A) kéz
(B) nyelv
(C) fül
(D) köröm
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16. Jelöld az érzékszerveket!

(A) száj
(B) bőr
(C) orr
(D) szőr

17. Mikor válik leginkább szaporává a légzésünk?

(A) futáskor
(B) alváskor
(C) evéskor
(D) sétáláskor

18. Melyik van benne a többi háromban?

(A) víz
(B) vizelet
(C) nyál
(D) izzadság

19. Védőburok is, érzékszerv is:

(A) fül
(B) orr
(C) bőr
(D) szem

20. Melyik közlekedési eszközt használják az emberek legrégebben?

(A) vonat
(B) autó
(C) hajó
(D) repülőgép

21. Másfél óra hány perc?

(A) 150
(B) 90
(C) 1500
(D) 900

22. Mi keletkezik a folyamat hatására?

(A) forralás – vízgőz
(B) párolgás – jég
(C) fagyás – jég
(D) olvadás – víz

23. Meleg hatására a fém ......... . Fagyáskor a víz .......... . Melyik két szó hiányzik?

(A) kitágul – kitágul

(B) összehúzódik – kitágul

(C) kitágul – összehúzódik
(D) összehúzódik – összehúzódik

24. A folyó a síkságra érve:

(A) lelassul

(B) felgyorsul

(C) lerakja hordalékát

(D) elsodorja a hordalékot

25. Melyik olvad?

(A) hóember a napon

(B) só a levesben

(C) cukor a teában

(D) jégkocka a kezedben

26. Melyik oldódik?

(A) hógolyó a kezedben
(B) jégcsap a napon


(C) cukor a teában

(D) málnaszörp a vízben

27. Ahol sok ........ van, ott sok ........ is akad.

(A) homok – víz
(B) föld – fű
(C) fény – árnyék
(D) meleg – hideg

28. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) napnyugta
(B) alkony
(C) napkelte
(D) napszállta

29. Mostantól számítva melyik munka lesz legkésőbb?

(A) szüretelés
(B) aratás
(C) dinnyeszedés
(D) cseresznyeszedés
30. liszt, tej, víz, porcukor, só, kristálycukor, homok, kavics, üveggolyó    Hány szilárd halmazállapotú van köztük?
(A) 7
(B) 5
(C) 3
(D) 2

TITOK – 2007

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mi szállítja el testünk minden részébe az "üzemanyagot", az oxigént?

(A) tüdő
(B) vér
(C) agy
(D) gyomor

2. Az emberi test összehúzódásra képes mozgásszervei:

(A) kezek
(B) lábak
(C) csontok
(D) izmok

3. dő–pol–tü–tyú–ko    Két szerv nevét állítsd össze, amelyekkel az állat:

(A) táplálkozik
(B) lélegzik
(C) mozog
(D) szaporodik

4. Melyiknek a szaporodása más, mint a többi háromé?

(A) cápa
(B) cet
(C) delfin
(D) bálna

5. Nincs fölső metszőfoga:

(A) kutya
(B) ló
(C) macska
(D) tehén

6. Mi segíti a madarakat a repülésben?

(A) a csőrük

(B) üreges, könnyű csontjaik

(C) tollaik

(D) tömött, nehéz csontjaik

7. Melyik lehet összefoglaló neve a többi háromnak?

(A) ízeltlábúak
(B) százlábúak
(C) rovarok
(D) pókok

8. A mezei nyúl egy-egy ugrása több mint 7 méter. Kb. hány ugrással tesz meg fél kilométert?

(A) 70
(B) 700
(C) 7
(D) 30

9. törzs, tőke, tönk, torzsa    Melyik jelenti a növény egyik fő részét, a szárat?

(A) első kettő
(B) második kettő
(C) két középső
(D) mind a négy

10. A káposztának melyik része fejlődik ki csak a második nyáron?
(A) virág
(B) termés
(C) főgyökér
(D) torzsa

11. Növény és kártevője. Melyikre igaz?

(A) szőlő – peronoszpora
(B) káposzta – káposztalepke

(C) szőlő – borélesztő gomba
(D) gyümölcsfa – májusi cserebogár

12. Melyik kapcsolat különbözik a többi háromtól?

(A) tönk - hagymalevél
(B) kalász – búzaszem

(C) torzsa - kukoricaszem
(D) fürt - szőlőszem

13. A kukorica levelében hogyan futnak az erek?

(A) párhuzamosan

(B) egy főérből elágazva

(C) több főérből elágazva
(D) összevissza

14. kukorica, lucerna, rizs, rozs, zab, vöröshere, árpa Hány évelő van köztük?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

15. Mit véd a csonthéj?

(A) a fát
(B) az egész termést
(C) gyümölcshúst
(D) magot
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16. Az öt növényi főrészből melyeket fogyaszthatjuk, amikor zöldségeket eszünk?

(A) gyökeret
(B) szárat
(C) levelet
(D) magot

17. A domborzati térkép fő színei:

(A) zöld, barna, kék

(B) piros, kék, lila

(C) fekete, fehér, narancs
(D) szürke, sárga, bordó

18. A Föld melyik részén van hazánk?

(A) É-i féltekén
(B) egyenlítőtől D-re
(C) D-i féltekén
(D) egyenlítőtől É-ra

19. Melyik tenger van hazánkhoz legközelebb?

(A) Fekete-tenger
(B) Adriai-tenger
(C) Balti-tenger
(D) Északi-tenger

20. Melyik van legközelebb a Balatonhoz?

(A) Északi-középhegység
(B) Dunántúli-középhegység

(C) Mecsek

(D) Alpokalja

21. Melyikkel nem szomszédos hazánk?

(A) Szlovénia
(B) Ukrajna
(C) Oroszország
(D) Horvátország

22. Melyikkel nem szomszédos hazánk?

(A) Szlovákia
(B) Csehország
(C) Románia
(D) Ausztria

23. A Duna folyásiránya Magyarországon:

(A) D-ről É-ra
(B) K-ről Ny-ra
(C) É-ról D-re
(D) Ny-ról K-re

24. A Föld keringése a Nap körül okozza:

(A) évszakok váltakozását
(B) nappalok és éjszakák váltakozását

(C) földrengést

(D) vulkánkitörést

25. A Föld tengely körüli forgásának  a következménye:

(A) évszakok váltakozása
(B) nappalok és éjszakák váltakozása

(C) földrengés

(D) vulkánkitörés

26. Melyik ételben van búzából készült alapanyag?

(A) rizses hús
(B) tarhonyás hús
(C) tejbegríz
(D) mákos tészta

27. Zivatar idején melyik hely biztonságos?

(A) villanyoszlop alatt

(B) ház belseje

(C) felhúzott ablakú autó
(D) magányos fa alatt

28. Páros szerv:

(A) tüdő
(B) vese
(C) gyomor
(D) szív

29. Melyik nem ugyanannyi, mint a többi három?

(A) 30 perc
(B) fél óra
(C) 1500 mp
(D) 1800 mp

30. Milyenné válik mostanában a Föld éghajlata?
(A) melegebbé
(B) hűvösebbé
(C) szelesebbé
(D) csapadékosabbá
TITOK – 2007
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3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik nem üledékes kőzet? 

(A) feketekőszén 
(B) agyag 
(C) andezit 
(D) homokkő 

2. Mely anyagokra jellemző, hogy térfogatuk állandó, alakjuk változó? 

(A) szilárd 
(B) cseppfolyós
(C) gáz
(D) légnemű 

3. Mivel ábrázolhatja a térkép a magasságot? 

(A) keresőhálózattal
(B) színnel
(C) számmal
(D) szintvonallal 

4. Melyik Magyarország legjobb minőségű talaja?

(A) agyagtalaj
(B) homoktalaj
(C) erdei talaj
(D) mezőségi talaj

5. Melyik anyag jó hővezető?

(A) fém
(B) fa
(C) kő
(D) tégla
6. Mikor vannak a fagyos szentek?
(A) márciusban
(B) áprilisban
(C) májusban
(D) júniusban

7. Ennek a folyamatnak az ellentéte a párolgás:

(A) fagyás
(B) olvadás
(C) forrás
(D) lecsapódás

8. Melyik a Tisza jobb oldali mellékfolyója?

(A) Körös
(B) Maros
(C) Bodrog
(D) Szamos

9. Vulkáni hamuból keletkező puha kőzet .........

(A) a lösz
(B) a tufa
(C) a bazalt
(D) a homok

10. Hogyan jelöli az éghajlati diagram a hőmérséklet évi járását?

(A) piros oszloppal
(B) kék oszloppal
(C) kék vonallal
(D) piros vonallal 

11. Melyik hegység kőzetanyaga nem üledékes?

(A) Mátra
(B) Börzsöny
(C) Bükk
(D) Bakony

12. Mi jellemző a domború lencsékre?

(A) nagyítanak

(B) kicsinyítenek

(C) gyűjtik a fényt

(D) szórják a fényt

13. Mivel van kapcsolatban a belvíz? 

(A) ivóvízzel
(B) karsztvízzel
(C) artézi vízzel
(D) talajvízzel

14. Hányszor áradnak Magyarország folyói?

(A) kétszer
(B) egyszer
(C) háromszor
(D) négyszer 

15. Melyik a legerősebb szél? 

(A) viharos szél
(B) orkán 
(C) szellő
(D) szél
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16. Milyen életmódot folytatnak a levéltetvek? 

(A) ragadozó 
(B) növényevő 
(C) korhadékevő 
(D) élősködő 

17. Hányadik évben fejlődik termés a fejeskáposztán?

(A) első
(B) harmadik 
(C) második
(D) negyedik 

18. Mi a vetésforgó?

(A) vetőgép 
(B) ültetési mód 
(C) ültetőgép 
(D) vetőmag

19. Melyik állatcsoportba tartoznak a földigiliszták? 

(A) laposférgek 
(B) gyűrűsférgek 
(C) puhatestűek 
(D) kígyók 

20. Melyik állat hímjét nevezzük kannak?

(A) szarvasmarha
(B) ló
(C) kutya
(D) házi sertés

21. Melyik baromfinak van kapirgálólába?

(A) házi kacsa
(B) pulyka
(C) házi lúd
(D) házi tyúk

22. Milyen formában pusztít a cserebogár?

(A) pajor
(B) báb
(C) bogár
(D) pete

23. Milyen ételek fogyasztásával jut szervezetünk fehérjékhez?

(A) húsok
(B) tejtermékek
(C) tojás
(D) tészták

24. Melyik növényre jellemző a tőke?

(A) meggyfa
(B) szőlő
(C) almafa
(D) szilvafa

25. Melyik vitamin szükséges a csontok megfelelő növekedéséhez?

(A) D-vitamin
(B) A-vitamin
(C) C-vitamin
(D) B-vitamin

26. Milyen anyag távozik a növények gázcserenyílásain?

(A) fehérjék
(B) oxigén
(C) szén-dioxid
(D) vízgőz

27. Mely háziállatnak van tarajos zápfoga?

(A) házi sertés
(B) szarvasmarha
(C) macska
(D) ló

28. Melyik nemzeti parkunkat alapították elsőként?

(A) Hortobágyi Nemzeti Park
(B) Bükki Nemzeti Park

(C) Aggteleki Nemzeti Park
(D) Őrségi Nemzeti Park
29. Melyik madár magevő?

(A) füstifecske
(B) fehér gólya
(C) házi veréb
(D) tőkés réce

30. Milyen területen végzett kutatásokat Herman Ottó?

(A) néprajzi
(B) ősrégészeti 
(C) nyelvészeti
(D) zenei
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3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mikor van a tavaszi napéjegyenlőség?

(A) III. 21.
(B) III. 22.
(C) III. 23.
(D) II. 22.

2. Melyik a szubtrópusi öv megfelelője?

(A) mediterrán éghajlat
(B) valódi mérsékelt öv

(C) hideg mérsékelt öv 
(D) meleg mérsékelt öv

3. Melyik a legkisebb területű kontinens?
(A) Amerika
(B) Európa
(C) Ausztrália 
(D) Afrika
4. Hányadik bolygó a Föld a Naptól számítva?

(A) első
(B) második
(C) harmadik
(D) negyedik

5. A Zalai-dombság kőzete …......
(A) a lösz
(B) a homok
(C) az agyag
(D) a kavics

6. Melyik éghajlati övezet határa a Baktérítő és a Déli-sarkkör? 

(A) déli-mérsékelt
(B) forró
(C) északi-mérsékelt
(D) déli-hideg

7. Melyik nem helyes?

(A) déli szélesség
(B) déli hosszúság
(C) déli félgömb
(D) déli félteke

8. Európa melyik részén sok a csapadék?

(A) keleti
(B) nyugati
(C) északi
(D) déli

9. Milyen hegységek formái a medencék, árkok és a sasbércek?

(A) röghegység
(B) gyűrthegység
(C) lánchegység
(D) vulkán

10. Mennyi idő alatt fordul egyet a Föld a saját tengelye körül?

(A) egy év 
(B) 365 nap
(C) 24 óra
(D) egy nap

11. Melyik a kakukktojás?

(A) Börzsöny
(B) Bükk
(C) Zempléni-hg.
(D) Mátra

12. Milyen ásványkincs jellemző az Alföldre?
(A) feketekőszén
(B) kőolaj
(C) vasérc
(D) földgáz

13. Mi található a déli szélesség 66,5°-án?

(A) Egyenlítő

(B) Déli-sarkkör
(C) Ráktérítő

(D) Északi-sarkkör

14. Melyik határfolyó?

(A) Ipoly
(B) Dráva
(C) Rába
(D) Körös
15. Melyik a Föld legkülső burka?

(A) földköpeny
(B) földkéreg
(C) mag
(D) magma
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16. Hány testtája van a rákoknak?

(A) négy
(B) három
(C) kettő
(D) egy

17. Melyik sejtszervecske nem jellemző a papucsállatkára?

(A) sejtszáj
(B) sejthártya 
(C) sejtfal
(D) csilló

18. Mely fogalom jellemző a füzekre? 

(A) egylaki
(B) kétlaki
(C) barka
(D) buga

19. Mely állat lárvái élnek vízben?

(A) szitakötő
(B) szúnyog
(C) kecskebéka
(D) vízisikló

20. Melyik állat elsődleges fogyasztó?

(A) mezei nyúl
(B) fürge gyík
(C) egerészölyv
(D) vörös róka

21. Milyen táplálkozásúak lehetnek a másodlagos fogyasztók?

(A) növényevők
(B) lebontók
(C) húsevők
(D) mindenevők

22. Mi porozza meg a pázsitfűféléket?

(A) rovar
(B) víz
(C) madár
(D) szél

23. Melyik állat szaporodik ikrákkal?

(A) folyami rák
(B) levelibéka
(C) mocsári teknős
(D) ponty

24. Melyik állatnak van úszóhártyás lába?

(A) kecskebéka
(B) vidra
(C) tőkés réce
(D) barna rétihéja

25. Hogyan fejlődnek a sáskák?

(A) kifejléssel

(B) átváltozással
(C) teljes átalakulással
(D) átalakulással

26. Mivel táplálkozik a földigiliszta?

(A) korhadékkal
(B) állatokkal
(C) növényekkel
(D) rovarokkal

27. Milyen termése van a kökénynek?

(A) csonthéjas
(B) bogyó
(C) alma
(D) tok

28. Melyik nemzeti parkunkat alapították elsőként?

(A) Aggteleki Nemzeti Park
(B) Bükki Nemzeti Park

(C) Hortobágyi Nemzeti Park
(D) Őrségi Nemzeti Park

29. Mi porozza meg a tündérrózsát?

(A) szél
(B) rovar
(C) víz
(D) madár

30. Milyen területen végzett kutatásokat Herman Ottó?

(A) néprajzi
(B) ősrégészeti 
(C) zenei
(D) nyelvészeti
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7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik ország jellegzetes tenyésztett állata a selyemhernyó?

(A) USA
(B) Kína 
(C) Japán 
(D) Vietnam 

2. India szent folyója ......…

(A) a Gangesz
(B) az Indus 
(C) a Mekong 
(D) a Jangce

3. Hány évszak van a trópusi monszun éghajlaton?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

4. Hány óráig tart a nappal az Egyenlítőnél?

(A) kb. 8
(B) kb. 12
(C) változó
(D) kb. 14

5. Melyik a kakukktojás? 

(A) Dekkán 
(B) Arab-tábla      (C) Dél-kínai-hegyvidék
(D) Tien-san

6. Melyik textilipari alapanyag?

(A) gyapot
(B) juta
(C) gyapjú
(D) repce

7. Melyik folyó vízjárása egyenletes?

(A) Temze
(B) Duna
(C) Volga
(D) Szajna
8. Hány ország alapította az Európai Gazdasági Közösséget?

(A) öt
(B) hat
(C) hét
(D) nyolc

9. Hány tagja van az Európai Uniónak?

(A) 25
(B) 27
(C) 20
(D) 12

10. Hányadik születésnapját ünnepelte idén az Európai Unió (EGK)?
(A) 30.
(B) 40.
(C) 50.
(D) 60.
11. Melyik Európa legidősebb tája?

(A) Balti-pajzs
(B) Skandináv-hg.
(C) Francia-khg.
(D) Alpok

12. Melyik szigeten található Európa legnagyobb működő vulkánja?

(A) Kréta
(B) Ciprus
(C) Szicília
(D) Málta

13. Melyik ország tartozik a Benelux államok közé?

(A) Luxemburg
(B) Németország
(C) Belgium
(D) Hollandia

14. Melyik éghajlat található meg Észak-Európában?

(A) tajga
(B) tundra
(C) óceáni
(D) mediterrán

15. Válaszd ki a gyűrthegységet!

(A) Skandináv-hegység
(B) Alpok
(C) Pennine-hegység

(D) Appenninek
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16. Mely törzsek tartoznak a virágos növények közé?

(A) nyitvatermők 
(B) zárvatermők
(C) harasztok
(D) mohák 

17. Mi a bacilus?

(A) vírus
(B) gomba
(C) baktérium
(D) alga

18. Melyik növény egyszikű?

(A) ibolya
(B) vadrózsa
(C) hóvirág
(D) nád

19. Hány osztálya van az ízeltlábúak törzsének?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

20. Melyik állat állandó testhőmérsékletű?

(A) vidra
(B) mocsári teknős
(C) levelibéka
(D) tőkés réce

21. Mely állattörzsnek van külső váza?

(A) puhatestűek
(B) ízeltlábúak
(C) férgek
(D) gerincesek

22. Melyik sejtalkotó nem jellemző az állati egysejtűekre?
(A) sejthártya
(B) sejtfal
(C) zöld színtest
(D) sejtszáj
23. Melyik osztályra jellemző a hólyagszem?
(A) csigák
(B) fejlábúak
(C) kagylók
(D) rákok
24. Mely állatok szaporodnak ikrákkal?

(A) kétéltűek
(B) ízeltlábúak
(C) hüllők
(D) halak

25. Mely tulajdonság jellemző a kétszikűek osztályára?

(A) két sziklevél

(B) főgyökérzet
(C) egy sziklevél

(D) mellékgyökérzet

26. Melyik növényre jellemzőek a valódi szervek?

(A) fonalas zöldmoszat
(B) szőrmoha
(C) tölcsérzuzmó

(D) erdei pajzsika

27. Milyen termése van a kávénak?

(A) bogyó
(B) tok
(C) csonthéjas
(D) szem

28. Melyik nemzeti parkunkat alapították elsőként?

(A) Aggteleki Nemzeti Park
(B) Bükki Nemzeti Park

(C) Őrségi Nemzeti Park
(D) Hortobágyi Nemzeti Park

29. Melyik az állatvilág legnépesebb törzse?

(A) emlősök
(B) halak
(C) ízeltlábúak
(D) puhatestűek

30. Milyen területen végzett kutatásokat Herman Ottó?

(A) néprajzi
(B) zenei
(C) ősrégészeti
(D) nyelvészeti
Megoldások – 2007 – 1. forduló

3. osztály: 1C, 2C, 3AD, 4C, 5ABC, 6BC, 7B, 8A, 9BCD, 10B, 11D, 12A, 13D, 14C, 15C, 16A, 17B, 18A, 19D, 20A, 21C, 22A, 23BD, 24C, 25AB, 26D, 27B, 28B, 29AB, 30A

4. osztály. 1D, 2B, 3AB, 4B, 5ACD, 6C, 7A, 8C, 9BC, 10AC, 11B, 12A, 13D, 14ABC, 15A, 16B, 17AB, 18D, 19BC, 20D, 21B, 22C, 23D, 24C, 25AB, 26AC, 27A, 28A, 29B, 30D

5. osztály

1A, 2A, 3B, 4C, 5D, 6D, 7A, 8C, 9AB, 10AC, 11D, 12B, 13A, 14C, 15C, 16AC, 17B, 18BCD, 19D, 20AC, 21BC, 22B, 23BCD, 24C, 25A, 26D, 27D, 28A, 29B, 30D

6. osztály

1B, 2C, 3C, 4A, 5A, 6D, 7D, 8A, 9B, 10B, 11BC, 12D, 13B, 14C, 15B, 16AC, 17CD, 18D, 19A, 20C, 21BD, 22C, 23C, 24B, 25A, 26BC, 27D, 28A, 29D, 30AB

7. osztály

1C, 2B, 3A, 4BCD, 5C, 6C, 7AC, 8B, 9D, 10A, 11C, 12B, 13D, 14C, 15A, 16C, 17D, 18AC, 19C, 20D, 21B, 22B, 23BCD, 24A, 25C, 26D, 27B, 28A, 29C, 30B
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